

“闺女有病了,当娘的就该侍候她”

101岁婆婆照顾78岁儿媳4年

本报记者 周千清 通讯员 王思标



▲庞玉芝在喂儿媳吃晚饭。

▼庞玉芝在缝衣服。

银龄爱心志愿团将
扩大慰问救助范围

本报菏泽3月17日讯(记者 李凤仪) 14日,菏泽花冠银龄爱心志愿团总结表彰大会召开,对优秀老年志愿者进行表彰。2013年银龄爱心志愿团将扩大慰问救助的范围,关注老年人中的困难户、空巢老人、失独老人等,成立防溺水救助队。

据了解,“菏泽花冠银龄爱心志愿团”是由菏泽市老龄工作委员会办公室主管,由身体健康、志愿为社会公益事业做贡献的中老年人组成的群众性志愿服务组织。志愿团以“弘扬正气,倡导新风,奉献社会,服务人民”为宗旨。

现场,75岁的张存泗老人拿着荣誉证书乐呵呵地对记者说,自己1983年就因为工伤退休了,那时候很忙。照顾孩子的同时还要照顾自己母亲,1990年,84岁的母亲去世后,孩子也参加了工作,感觉一下子空虚了。“后来,我就进入老年大学,加入健身操协会,又加入银龄爱心志愿团,做一些对社会有意义的事情。每天感觉都很充实。”张存泗表示,现在自己每天5点起床自己按摩,6点出去沿着环城公园练嗓子唱歌,7点回家做饭吃饭,8点出门参加活动……每天的行程都安排得满满的。

此外,记者了解到,菏泽花冠银龄爱心志愿团百余名志愿者,与市区百户空巢老人结成帮扶对子,以实际行动为我市争创省级文明城市贡献力量。

欢乐腰鼓队
走进敬老院

本报定陶3月17日讯(通讯员 马剑 记者 董梦婕) “咚咚咚,咚咚咚”,3月15日下午,激越的鼓声响彻在一贯寂静的定陶县孟海镇敬老院,为孤寡老人们送去了欢乐。

15日下午3点半左右,三十多名身穿大红衣衫的孟海镇马常修老年娱乐中心腰鼓队队员,排着整齐的队伍,腰系大红绸带,精神焕发地来到孟海镇敬老院,为居住在此的40多位孤寡老人带来了敬老院慰问演出。

马常修老年娱乐中心腰鼓队三十多名成员来自孟海镇各行业,有老师、医生、个私业主,更多是当地农村的普通村民,自从去年9月组队后,该队聘请专业老师本着健身、娱乐为目的,编排出二十多个花样的腰鼓节目,积极参加各种公益义演活动,还应邀到农村、企业开展演出,极大丰富了孟海及周边乡镇的群众性文化活动。

在敬老院前操场上,随着大红绸带的飞舞,节奏明快的鼓声,腰鼓队员带来的金鼓起舞、太阳花、秧歌舞、碧波海洋等腰鼓节目,使老人们大开眼界,高兴得合不拢嘴。

队员们还向孤寡老人们赠送了老年奶粉、麦乳精等保健食品及慰问金,希望孤寡老人们能愉快安度晚年。

喂饭、换尿布
婆婆啥都能干

午饭时间到了,101岁的庞玉芝像往常一样,端着饭来到床边,坐在儿媳王翠阁旁边,她先尝了尝饭的咸淡、热凉,然后再送到儿媳嘴边。

孙子王银城称,奶奶像这样照顾他的母亲,已经有四年时间了。原来2008年夏天,他的母亲王翠阁突然瘫痪,自此一病不起,不仅不能说话,全身也不能动弹。

因为王银城的父亲早在23年前患病离开人间,家人又不能时时陪在母亲身边,在他的母亲有病四年多的时间里,奶奶便承担起了侍候母亲的担子:洗衣、做饭、喂饭、换尿布、揉搓身子、嘘寒问暖等等。

天气好时,庞玉芝还推着轮椅让他的母亲在村里转转,两位老人的婆媳情感之深,在村里传为佳话。

对于奶奶照顾母亲的事,王银城说,自己和家人都觉得是福气,因为有奶奶在,家里人省了很多心,王银城和儿子可以安心外出打工,家里的老婆也可以去干地里的活,照顾孩子。

老人乐观豁达
长寿因为有爱

家中最年长的老人,如此长寿,且悉心照料儿媳那么久,庞玉芝的家人觉得,这与老人的性格有很大的关系。

“奶奶根本不认识钱,也没有花过钱,最多是拿两块钱到村里的小卖部买些食盐。”王银城的爱人

马冬梅说,奶奶无欲无求,也许是长寿的秘诀所在。除此之外,家人们对老人的性格一致评价是“性格开朗,乐观豁达”。“奶奶从没有和村里的人吵过架,拌过嘴。”马冬梅说,老人更将儿媳视为自己的亲骨肉。

庞玉芝老人说,儿媳王翠阁自嫁过门那一天起,她俩人就相处得非常好,从没因为什么事产生过隔阂,在她眼里,儿媳就是自己的闺女。“我自己没有闺女,儿媳王翠阁就是我自己的亲闺女,现在闺女有病了,当娘的就应该侍候她。”

虽然王翠阁语言表达有障碍,但是婆婆喂饭给她的时候,她便努力伸头去接,用这种方式回应着。

如今庞玉芝身体健康,担着照顾儿媳的任务,同时作一些力所能及的家务活,“做针线活,前几天还用高粱杆缝了一个锅盖呢。”马冬梅说。

“还吃吗?”“不了。”17日午饭时间,家住东明县沙窝镇土地张村的王翠阁躺在床上,费力地回答婆婆的话。王翠阁今年78岁,已全身瘫痪4年,但是在已经101岁的婆婆庞玉芝悉心照顾下,王翠阁竟开始说话了。在东明县,这段百岁婆婆照料儿媳如亲生的事情,被传为佳话。

父丧母走,14岁女孩又患上再生障碍性贫血

爱心市民接力救助,“鄆城小阿茹”再获温暖

本报鄆城3月17日讯(记者 梁斌 通讯员 刘燕丽) 连日来,“鄆城小阿茹”一再被市民提起。这个年仅14岁的小女孩,在父丧母走、爷奶年衰的重压下又不幸被查出患有再生障碍性贫血,亟需救治。阿茹的遭遇经媒体报道后引发如潮爱心,16日上午,宝石花车友俱乐部的车友将凑来12030元爱心款送到阿茹的手里。

小阿茹,大名付露伟,1999年出生在鄆城县左营乡付庄村。在她八个月大时,父亲因病去世,不到两岁时,母亲又改嫁离去,由爷爷奶奶抚养她。如今爷

爷已经80岁,奶奶78岁了,三口人只能靠低保救助金和村里救济存活。

去年7月份,小阿茹在医院被查出患有再生障碍性贫血。据医生介绍,这种病最好通过骨髓移植手术治愈,但需要骨髓配对成功才行,一般直系亲属成功率较大。但是阿茹父亲去世,没有兄弟姐妹,只有母亲有机会配成功,却多年前就失去了联系。小阿茹目前只好暂时靠药物维持,但需要大量的资金购买药物。去济南千佛山那次检查住了一天院,就已经花光了家里的3000元积蓄,买来的药只够维持一段时间。

阿茹的遭遇是宝石花车友俱乐部车友从市长热线了解到的。了解阿茹的事情之后,已经有些爱心人士自发地给她捐款,可是距她所需要的医疗费用还远远不够,因此,市长热线联合宝石花车友俱乐部向广大车友、商家、网友发出倡议为她捐款。

倡议发出后,受到了很多热心会员的关注和支持,有位会员李先生在外地出差,就跟俱乐部工作人员联系,通过银行转款的方式给小阿茹捐款。会员飞翔在看到她家中没有一样电器,就张罗着为她捐助一台电视,会员紫衣又找亲戚帮忙为她安装了电

视卫星接收器。一名会员从定陶辗转回鄆城,因为路上耽误了时间,没有赶上集合出发的车队,就一路追到鄆城,为孩子捐助了1000元……

因为会员、网友的关注和支持,经过短短11天的时间,便募集到善款12030元。3月16日上午,宝石花车友俱乐部会员一行9辆车30余人到鄆城左营乡付庄村探望“小阿茹”,并送上由菏泽宝石花车友俱乐部倡议捐助的善款12030元以及衣服、被子、电视等物品。小阿茹非常激动,连声对这些叔叔阿姨说“谢谢,谢谢!”

环卫工多次捡钱不动心

鄆城的张春兰将拾金不昧当成平常事

本报鄆城3月17日讯(记者 崔如坤 通讯员 魏忠友) 干着城市“美容师”的活儿,她经常捡到财物,无一不如数奉还;为方便工友们理发,她还当起了业余理发师,她被评为“菏泽市环境卫生先进工作者”,去年还光荣入了党,她就是鄆城环卫工人张春兰。近日,她又捡到两千余元现金等财物,且如数交到失主手中。

3月6日,张春兰与工友们在

鄆城县汽车六队附近收集垃圾时,突然发现在垃圾箱旁有一个黑色钱包,打开一看,里面不仅有20多张百元大钞,还有银行卡、身份证及3万余元的欠条。“谁这么粗心啊?”张春兰心想。她凭着身份证及欠条上的信息,和工友四处打听,终于把钱包送还给失主。这样的好事,张春兰已做了不知多少次,哪次她都当成平常事。

2000年秋天的一个傍晚,张

春兰捡了一个女士挎包,内有现金4万元和一些金银首饰。还好包里有失主的联系方式,得知对方是跑长途车,她到该县汽车站寻找到了失主曹女士。前年的冬天,张春兰忙着收拾路边绿化带内的塑料袋等垃圾,在该县师范学校门口的冬青丛里捡到一个钱包,里面装有现金、银行卡等,因没有失主联系方式,她及时交到了辖区派出所。

几年前,张春兰工作之余,还

当起了理发师。那时,她发现环卫工人理发很难受到理发师的照顾,有时理发要去三四次才给勉强“招待”,她就在环卫所附近开了一家理发店,白天上班清理垃圾,晚上就给工友理发。“有困难”的工友和居民到她那儿理发,她就只收半价的钱或不收钱。”一熟悉张春兰的人说。工作15年来,张春兰所服务过的街道和小巷里的居民,无不称赞她是群众的贴心人。